



辛丑年五月初一
2021年6月10日 星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrbw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11838号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

推广新产品 融入新蓝海 浙企敞开怀抱迎接新机遇



杭州医趣科技有限公司在博览会上全球首发其居家养老系列产品。
记者张浩星 摄

记者张浩星报道 全球首发的脉搏波心率监护摄像头、全国新品首发室内小型植物工厂、全球首款单相浸入式液冷主机、全息影像与裸眼3D技术探索创新应用……6月8日至11日,浙江企业在第二届中国·中东欧国家博览会暨国际消费品博览会(以下简称“中东欧博览会”)上亮相,依托展会全面展示浙江制造的非凡实力,借机开拓中东欧市场,敞开怀抱迎接来自“中国—中东欧国家合作机制”带来的新

机遇,并积极寻求融入国际双循环新发展格局下的新蓝海。

多款产品全球首发

针对本次博览会,浙江服贸企业可谓铆足了劲,不少企业把“全球首发”“全国新品”等产品首次仪式搬到了博览会现场。

专业从事人工智能健康管理及智慧健康管理应用的杭州医趣科技有限公司在博览会上全球首发其居家养老系列产品——小缤脉搏波心率监护摄像头,这款产

品可以通过摄像头测心率,发现数据异常后以小程序的形式推送消息给家属,同时每台摄像头背后都配备5G视频私人医生服务。

“我们企业跟中东欧国家渊源颇深,首先这款产品摄像头采用了乌克兰部分技术,在国内孵化人才、技术专利成果,再应用到各个领域,目前支持50个专利技术。”公司运营总监翁魏蜀告诉记者,产品在研发阶段,很多中东欧国家厂商已经表现出了极大的兴趣。

翁魏蜀表示,未来将以乌克兰为起点,与更多中东欧国家建立合作关系,研发专利权转让,专家出海行动等。“我们希望能通过这次中东欧博览会,寻找中东欧国家的经销商,把新产品推广出去,进而开拓全球市场”。

杭州四维生态科技有限公司则把新品小型室内种植机搬进了博览会现场,旨在利用这一国家级平台,挖掘市场新空间。

“我们这套种植设备可兼容多种种植方式,无需对大环境进行精准控制,依靠设备自身的独立控制系统即可为植物生长和研究提供最适宜的环境条件。”展会现场,四维生态科技一位工作人员告诉记者,选择在中东欧博览会首发这一款产品,就是希望借助这一平台,扩大产品知名度,同时打开外销市场。

除了“医趣”“四维生态”,现场还有不少浙企选择在博览会现场发布新品,兰洋(宁波)科技有限公司现场全球首发单相浸入式液冷主机,杭州象趣引擎文化传媒科技有限公司全息影像与裸眼3D技术探索创新应用也在现场发布。

备好拳头产品积极参展

不仅服务贸易企业,作为浙江“硬核”力量的制造企业也备好了拳头产品,借机拓展中东欧国家市场。

“我们看好中东欧市场。”在8号馆参展的杭州金松优诺电器有限公司业务员黄书笛介绍称,从中国制造的冰箱等产品,通过中欧班列运送出去,当地市场对全冷冻冰箱和冷冻室较大的冰箱需求逐年提高,预计今年对中东欧国家的销售额会上涨15%左右。

参加此次博览会,“金松优诺”把自家的爆款产品——复古彩色冰箱放在展位显眼处,整个展位以复古的感觉营造出家的味道,“欢迎中东欧国家的采购商逛一逛看一看,共同开辟更广阔的的合作空间。”黄书笛说。

“借助这一平台,希望能开拓更大的市场。”在方太厨具展台里,公司海外销售部经理吕真力正在擦拭着柜台上的灶具。

为了开拓市场,“方太”此次

把他们以往出口大受欢迎的灶具、洗碗机、升降油烟机产品带到了现场。“我们传统外贸市场主要集中在东南亚的泰国、马来西亚,北美洲的美国、加拿大等国家,这次希望能在里面找到新的机会。”

内贸与外贸协同发展

作为中东欧博览会创新举措之一,浙江省“内外贸一体化”专题展览也于昨日在宁波国际会展中心4号馆亮相。展会现场,不少浙江外贸企业也借助这一契机,进一步拓展国内市场,构筑起内贸与外贸协同发展局面。

“这次我们带来了一款可以冰冻到零下60℃的冰柜,这原本是外贸产品。”浙江星星冷链集成股份有限公司把一款用于海鲜市场和厨房的冰柜带到了现场。公司市场部经理卢镇国对于这款产品信心十足,此类产品国内市场尚属空白,把它带回国内市场可以有更大的作为。

深耕国外市场的浙江乐歌智能驱动科技有限公司这次也把目光瞄准了国内市场,现场带来了儿童桌、办公桌、家用桌等系列产品。“我们大部分业务是以出口为主,但近些年我们内销也慢慢做起来了。”公司业务员黄元初说,“这个展馆是内外贸一体化的,所以我们不仅瞄准中东欧国家市场,也会把目光放在国内市场。”

合性大型铁路货运枢纽,提升我省中南部铁路网编组能力30%以上。

“一带”即打造义甬舟开放型经济发展带,重点建设综合交通、现代物流、双向贸易、数字智慧、产业科创、生态文化六大通道。义甬舟开放大道建设“十四五”规划的一大特色是突出数字化引领,我省聚焦数字交通、数字港口、数字物流、数字贸易等重点领域,高标准打造数字智慧通道。其中,数字交通重点推进甬金衢上等智慧高速、智慧铁路、智慧航道研究;数字物流重点推进“四港”联动智慧物流云平台建设,建成国内领先世界一流现代物流组织体系。

“十四五”期间,我省聚焦“一带”,打造一轴多联复合大道,计划建成金甬铁路双高集装箱示范线段、宁波舟山港主通道,加快建设甬舟铁路、杭金衢高速改扩建,开工甬金高速改扩建、杭甬运河宁波段等。加快形成以铁路和高速公路为骨干、国省道和高等级航道为补充的轴向综合运输大通道。

我省不断增强“两辐射”即东西双向辐射能力,向东辐射“21世纪海上丝绸之路”,向西辐射丝绸之路经济带和长江经济带。“十四五”期间,浙江提出几个小目标:宁波舟山港加快

建设世界一流强港,新增万吨级以上泊位40个,形成3个千万级集装箱港区,货物吞吐量超13亿吨,集装箱吞吐量超3500万箱,货物、集装箱吞吐量保持世界第一和前三。实施义甬舟开放大道西延工程、国家进口贸易促进创新示范区、四省边际多式联运枢纽港、横店影视文化产业集聚区、绍兴义甬舟中部枢纽十大标志性工程。

“两核一带两辐射”总体布局中,我省持续做强“两核”即宁波—舟山、金华—义乌两大极核,提升甬舟和金华综合交通枢纽能级。我省将以国家打造长三角国际性综合交通枢纽集群为契机,支持宁波打造国际性综合枢纽城市,发挥宁波舟山港“硬核”力量,推进通苏嘉甬铁路建设,实施宁波机场四期工程。实施金华铁路枢纽改造提升工程,重点建设沪昆铁路外绕线和金义三四线,形成新金华东现代化综

感恩共产党 描绘新时代



图为杭城市民正在观展。

中国共产党成立100周年余东农民画展在浙江展览馆开幕。

主题画展分“忆峥嵘岁月”“绽奋斗芳华”“绘美好时代”“迎幸福未来”“谆殷殷嘱托”五个篇章,全景展现了余东乡村在各个时代的奋斗历程,浓

缩了中国乡村发展的风华岁月。

一幅幅凸显时代主题,富有视觉冲击力、感染力的农民画,生动展示了在中国共产党领导下余东村日新月异的变化,唱响了农民对共产党的赞歌。记者邹伟锋 摄

湖州成立快递行业工会联合会 11家快递公司人员有了“娘家”

本报讯 记者程雪 通讯员俞文忠报道 “快递小哥,集合啦,你们有‘家’了!”日前,湖州市快递行业工会联合会第一届委员会第一次会议暨成立大会顺利举行。邮政、申通、圆通、顺丰等11家快递公司加入湖州市快递行业工会联合会。

近年来,湖州市快递行业迅猛发展,去年快递业务量达到4.3亿件,现快递行业从业人员已近万人。

“快递行业具有时间短、发展快,人多、成分杂,行业新、任务重等鲜明特点。”湖州市快递行业工会联合会主席沈水华介绍说,工会联合会首要任务就是探索如何更好地保障快递从业人员权益,包括劳动合同、子女上学、住房问题、职工与企业纠纷等方面,让快递从业者有“娘家”诉苦、有地方说理,有渠道解决问题,工会联合会要加强对快递小哥群体的关心关爱和保障力度。

同时,湖州市快递行业工会联合会也将开展“夏季送清凉,冬日送温暖”等活动,开展帮扶解困活动,开展各类文体活动,为快递小哥提供创新优美的美好生活平台,充分调动广大快递小哥的积极性,让他们有实在的安全感、归属感。

湖州市快递行业工会联合会成立当天,参会职工代表拿出手机,迫不及待地扫码入会。“听说网上职工之家有一个维权直通车,遇到纠纷,足不出户就有专业律师在线答疑解惑,帮助我们维权。还有不定期的签到、抽奖活动。原来加入工会竟有这么多福利!”快递小哥李玲斌准备回去号召同行都来加入工会。

湖州市快递行业工会联合会的成立,标志着湖州市总工会全面深入开展“三新”领域及“八大群体”建会入会和服务职工工作进入了新的阶段。下一步,湖州市总工会将继续扩大工会组织覆盖面,增强工会组织服务能力,真正做到职工群众有需求,工会组织有行动。

北仑灵峰工业社区:服务职工无止境 奋斗心声:把职工当家人,让他们来了就能感受到家的温暖。

记者张浩星报道 外地孩子如何入学?购房落户有何优惠政策?公租房租赁补贴如何申领?……日前,一场别开生面的产业工人普惠政策集市活动在宁波北仑灵峰工业社区举行,500余名产业工人热情参与,不少员工直呼这样的集市“很解渴”。

“职工的需求,就是我们努力的方向。”灵峰工业社区党委书记、工会联合会主席史孟艳说,今年“五一”前夕,凭着创新服务、贴心服务、精准服务,灵峰工业社区获得了全国五一劳动奖章。在史孟艳看来,这不仅是灵峰工业社区的荣誉,也是社区78家企业和2万名员工共同的荣誉。

灵峰工业社区并非传统意义上的社区,而是一个专门服务北仑大碶高端汽配模具园区78家中小企业的工业社区,社区里没有

居民,只有企业和职工。多年来,社区党委依托区域化党建平台,引入城市社区服务居民理念,走出了第一条工业园区社区化管理的新路子,所服务的园区占地面积从400亩扩展到4000亩,企业从最初的30家增加到78家,员工从200名壮大到2万名。

在灵峰工业社区,工会联合会就是职工的“娘家”。为满足产业工人需求,扩大公共服务覆盖面,社区重点针对产业工人在住房保障、通勤交通、子女入学、医疗保障、文体共享等方面需求,建立排摸传达机制,落实区各相关部门相关政策措施,成为勾连起需求与服务两端的“枢纽”。

“通过需求排摸对接机制,我们精准开展了技能大赛、准培养关爱系列活动、园区技能自主评价、假日学校、青年交友等全方位多角度的服务,受到职工欢

迎。”史孟艳说,政策集市就是他们前期主动问需走访,针对职工反映比较强烈的共性需求,利用需求排摸对接机制促成的。

园区内大事小事千头万绪,8名社工如何管理得井井有条?史孟艳说,社区成立至今,“众筹”理念贯穿始终,从硬件到服务,从场地到运行,无所不及。“我们只有8名社工,要服务好78家企业和2万名员工,必须动脑筋。”

在“众筹”理念引领下,灵峰工业社区打造了“灵动”职工服务队品牌,引导产业工人参与防疫抗疫、文明城市创建、垃圾分类等志愿服务活动,通过活动培植产业工人主人翁意识。社区还“众筹”安排企业一线技术骨干,经营管理人员成为社会组织领头人、核心骨干,自发为企业工人提供优质高效的全方位服务。

去年疫情期间,志愿者们组

成了一支“企业复工急行军”。在他们工作推动下,仅一周时间就实现园区企业全部复工,两周后,企业复产率达到了96%。

“服务职工无止境。”史孟艳说,目前社区正在不断完善服务企业和职工模式,实现企业得实惠、员工获普惠、服务促长惠。



灵峰工业社区宣传栏。记者张浩星 摄

建设六大通道 实施十大工程 我省发布义甬舟 开放大道建设“十四五”规划

本报讯 记者程雪报道 昨日,省发展改革委召开新闻通气会介绍义甬舟开放大道建设“十四五”规划,包括重点建设六大通道,实施十大标志性工程等亮点工作。

自义甬舟开放大道建设规划印发实施以来,大通道建设不断深化,宁波—舟山、金华(义乌)获批首批国家物流枢纽,“一轴多联”交通网络基本建成,义甬舟开放大道建设“十四五”规划的一大特色是突出数字化引领,我省聚焦数字交通、数字港口、数字物流、数字贸易等重点领域,高标准打造数字智慧通道。其中,数字交通重点推进甬金衢上等智慧高速、智慧铁路、智慧航道研究;数字交通重点推进甬金衢上等智慧高速、智慧铁路、智慧航道研究;数字物流重点推进“四港”联动、高效便捷的国际物流大通道基本建成,开放型经济水平持续提升,辐射带动能力持续增强。

义甬舟开放大道地处长三角中心区域,是“一带一路”

的金纽带。根据义甬舟开放大道建设“十四五”规划,为建成畅通国内国际双循环、陆海内外统筹的战略性开放大道,我省将进一步深化“两核一带两辐射”总体布局,系统实施宁波舟山港“第六港区”、舟山江海联运服务中心、义甬舟智慧物流体系、金甬铁路双高集装箱示范线段、金华铁路枢纽改造提升工程、义甬舟开放大道西延工程、国家进口贸易促进创新示范区、四省边际多式联运枢纽港、横店影视文化产业集聚区、绍兴义甬舟中部枢纽十大标志性工程。

“两核一带两辐射”总体布局中,我省持续做强“两核”即宁波—舟山、金华—义乌两大极核,提升甬舟和金华综合交通枢纽能级。我省将以国家打造长三角国际性综合交通枢纽集群为契机,支持宁波打造国际性综合枢纽城市,发挥宁波舟山港“硬核”力量,推进通苏嘉甬铁路建设,实施宁波机场四期工程。实施金华铁路枢纽改造提升工程,重点建设沪昆铁路外绕线和金义三四线,形成新金华东现代化综

我为群众办实事 我省举办“世界认可日”主题活动

本报讯 记者羊荣江报道 昨日是第14个“世界认可日”,结合党史学习教育,省市场监管局联合省商务厅在宁波举办“内外贸融合,双循环驱动,一体化发展”“我为群众办实事——认证认可检验检测在行动”主题活动——现场发布了“我为群众办实事,认证认可检验检测在行动”工作情况。

数据显示,浙江认证认可检验检测综合实力位居全国前列。2020年,全省共有检验检测机构2224家,从业人员7.6万人;对社会出具检验检测报告超7000万份,实现营业收入265亿元。近年来,我省积极运用认证认可检验检测这一质量技术基础手段,在服务民生、服务内外贸、助力高质量发展方面,作了有益的探索。

在办好民生实事上,聚焦全省860万车主“验车难”“检车烦”问题,联合公安、交通运输、在行动”工作情况。

生态环境等部门出台《浙江省车辆检测“一件事”集成改革实施方案》。通过集成改革攻坚,基本消除验车“黄牛”,群众车检时间由原来的90分钟缩短至30分钟左右,群众满意度达到98%以上。

在优服务惠企业上,聚焦全省23个区域特色产业630家小微企业,开展质量管理体系认证提升行动,推动质量管理向全供应链、全产业链、产品全生命周期延伸,协同中国质量认证中心(COC),开通强制性产品出口转内销绿色通道,对出口转内销的强制性认证产品提供定制化服务支持,帮助企业减负增效。

在高品质认证供给上,健全推广以“区域品牌、先进标准、市场认证、国际认同”为核心的“品字标”认证制度体系,助力浙江制造高质量发展。共发布“浙江制造”产品标准超1700项,获证企业1286家,证书2042张。



电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



客服热线:95599 www.abchina.com



客服热线:95533 网址:www.ccb.com